
令和４年度 第２回教育委員会議事録 

 

日  時 令和４年５月２０日（金） １０時００分～１０時５３分 

 

場  所 尾鷲市教育委員会 ３Ｆ 

 

議  題 

報告事項 

（１）令和４年度尾鷲市奨学金貸与選考委員会の選考結果について 

 

審議事項 

（１）令和４年第２回定例会 尾鷲市一般会計補正予算（第４号）（案） 

について（教育総務課・生涯学習課） 

 

出 席 者 

教育長            出口 隆久 

委員（教育長職務代理者）   森下 龍美 

委員             北裏 佳代 

委員             大門 利江子 

委員             田中 利保  

 

出席事務局職員   

教育総務課長         森下 陽之 

教育総務課調整監       髙田 秀哉 

生涯学習課長         平山 始 

教育総務課総務係長      柳瀬 誠 

   

 

１０時００分 開会 

 

教育長：傍聴者がみえていますので、入室を許可してよろしいでしょうか。

はい、お願いします。それでは時間になりましたので、只今から令和

４年度第２回の教育委員会を開催させていただきます。事項書に従

って進めたいと思います。２番の前回会議録署名委員は、Ａ委員と

Ｂ委員でございました。今回の会議録署名委員は、Ｂ委員とＣ委員

でございますので、どうぞよろしくお願いいたします。まず、教育長



報告でございますが、教育長報告の中でコロナの話も少し申し上げ

たいと思いますので、よろしくお願いします。 

【主な教育長報告】 

 〇４月２５日（月）尾鷲市少年センター運営協議会 

〇４月２６日（火）令和４年第３回尾鷲市議会臨時会 

〇４月２８日（木）令和４年度第１回市町等教育長会議(ZOOM) 

〇５月 ９日（月）尾鷲地区校長会 

〇５月１０日（火）校長会 

〇５月１２日（木）東紀州教育長会（オンライン） 

〇５月１６日（月）教頭会 

〇５月１９日（木）全員協議会 

〇５月１９日（木）三重県へき地複式教育振興会 

〇５月１９日（木）尾鷲市少年指導員の会総会 

以上で教育長報告は全て終わりですが、何かございますか。よろしい

ですか。それでは、５番目の報告事項に行きたいと思います。令和４

年度尾鷲市奨学金貸与選考委員会の選考結果についてお願いします。 

事務局：資料１をご覧ください。前回の教育長報告でもお伝えしましたが、

令和４年４月７日に尾鷲市奨学金貸与選考委員会が開催されました。

委員の構成は１０名で構成はご覧のとおりとなっており、令和４年

度の出願者数は４名、選考基準を満たさなかったのが３名で、最終

選考対象１名、採用者数が１名という結果になり、大学に進学され

た方になります。予算に残があることから、追加募集で一次募集を

７月頃、二次募集を９月頃に予定しております。今後、広報等で周知

させていただき、募集をかけていく予定となっております。資料の

説明は以上となります。 

教育長：この件について何かございますか。 

Ｃ委員：選考基準を満たさなかった３名の理由は何ですか。成績とか。 

事務局：成績要件ではなく、所得基準になります。 

教育長：昨年度に成績要件は外して、それに代わるものとして高校あるいは

中学校の先生にその生徒の状況を書いていただいて、勉学に励んで

いる、頑張っているということを書いていただいて、それに代える

というようにさせていただいております。それと、昨年度も追加募

集の際にコロナの影響で経済的に困っている家庭があるのではない

かということで、収入の額を２割ほど緩和して募集をかけたんです

が、今年の募集についても２割緩和したままの条件で募集しました

が、残念ながら４名の中で３名が収入が高かったので採用されなか



ったということになります。 

Ｃ委員：これって一旦ＯＫになって、親の収入が翌年度上がってしまったら

どうなるんですか。 

事務局：一度認められたら、在学中はそのままになります。 

教育長：その他いかがでしょうか。今いろんな奨学金がございまして、日本

学生支援機構、昔のいわゆる育英会ですね。そういうのもございま

すし、大学自体が無償にしたり、いろんな制度が出てきていまして、

それぞれ学生になる方は自分で調べて選んでいるんだと思いますが、

尾鷲市としては、尾鷲に戻って５年間働いていただければ、返還を

免除する良い制度がありますので、これをご活用いただいて奨学金

を受けていただければと思います。また身近にそういう方がおられ

ましたら、ぜひお勧めいただきたいと思いますので、よろしくお願

いします。奨学金の件は以上でよろしいですか。では、この後は審議

事項になりますので、ここからは秘密会にしたいと思いますがよろ

しいでしょうか。それでは審議事項に入ります。令和４年第２回定

例会尾鷲市一般会計補正予算（第４号）案について、教育総務課から

よろしくお願いします。 

事務局：【資料説明】 

教育長：補正予算についてはこれでよろしいでしょうか。 

    【全員承認】 

教育長：ありがとうございます。これについては６月議会に上程することに

なります。本日の審議事項はこれで終了です。７番のその他に入り

ますが、何かございますか。 

事務局：２点ほどお願いします。１点目は尾鷲市教育ビジョンのことで、教

育ビジョンの計画が今年度いっぱいということで、来年度からは新

しい教育ビジョンに基づいてということになります。今年度いっぱ

いかけて新しい教育ビジョンを策定しなければいけないんですけど、

前回も教育委員の皆さんには策定委員になっていただいております

ので、またご協力をお願いします。動き始めるのが６月からになり

ますので、また通知を出させていただきます。ビジョンに入る前に、

基となる教育大綱というのがあるんですが、これを今作成している

ところです。これが出来上がったらそれを基に教育ビジョンを策定

していくという流れになりますので、ご協力よろしくお願いいたし

ます。２点目は、例年行われている教育委員さんの学校訪問につい

てですが、去年は６月中旬に行われたと思うんですが、本年度議会

の関係で、議会閉会後６月末くらいに予定したいと思っております。



具体的に申しますと、６月２４日、２８日、２９日、３０日あたりで

と思っているんですが、ご都合はいかがですか。そのあたり学校と

の調整も必要ですので、調整次第またご連絡さしあげます。では、２

４日、２８日、２９日、３０日あたりで調整させていただきます。 

Ｃ委員：２日間でしたっけ。 

事務局：去年は３日間でした。 

Ｄ委員：教育委員会をしとるんかな。 

教育長：教育委員会を後でしたことありましたね。 

事務局：２日で計画すると、その後の教育委員会というのは難しいですね。 

教育長：皆さん今の日程の中では大丈夫ということですので、調整監が上手

く組んでくれると思いますので、よろしくお願いします。ビジョン

の策定については分野に分かれてもらうんですよね。 

事務局：前回も就学前の部会、学校教育の部会、生涯教育の部会と３つの部

会で策定を進めさせていただきましたので、それを継続する形で。

全大会をして、その後部会に分かれて検討ということだったんです

が。５年前ですね。前回はあて職で策定委員を選ばせていただいた

んですが、今回市民の声を聴くということで公募を３名ほど、それ

ぞれの部会に１名いれさせてもらいます。 

Ａ委員：少人数でやっていましたよね。 

事務局：事務局含め８人くらいですね。全員出席できるとは限らないので。 

教育長：今言われたように、今の時代ですので市民も入れるということで公

募委員を各部会に１人ずつ３人、現在公募をしております。ある程

度出来上がった段階でパブリックコメントも求めて、修正があれば

修正をかけていくというような段取りをしながら、本年度中に完成

させたいと思いますので、ご協力をお願いします。その他ございま

せんか。なければ次回の開催日ですが、事務局案はございますか。 

事務局：先ほどの学校訪問と別の日ということで、議会の閉会日２１日以降

の、２２（水）、２３（木）あたりでどうでしょうか。それでは、２

２日（水）でよろしいでしょうか。それでは、６月２２日（水）午前

１０時から、場所は教育委員会３階ということでよろしくお願いし

ます。 

教育長：６月は学校訪問もありまして、たいへんハードなスケジュールにな

ると思いますけども、申し訳ありませんが、よろしくお願いいたし

ます。ほかにないようですので、以上で第２回の教育委員会を閉じ

させていただきます。ありがとうございました。 

１０時５３分 閉会 


